

"Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan"
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En todos los frentes continúan paralizadas las operaciones a causa del mal tiempo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en el Cuartel general del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy, 29 de enero de 1937.

Sin novedad en todos los frentes. El mal tiempo sigue dificultando las operaciones.

«El Estado organizará la justa y progresiva distribución de las contribuciones e impuestos evitando el aniquilamiento de la riqueza creada, y logrará el reparto de las cargas sobre quienes deban soportarlas.»

El Generalísimo FRANCO

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.—El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla, dedicándola a los pobres cultivadores de Levante que están sufriendo los horrores de la canalla marxista, que lleva a sus casas la miseria y la desesperación.

Reciente aún el saqueo y la explotación de que fueron víctimas los campesinos catalanes, véase lo que se realiza en la región de Levante, una de las más ricas de España. Los huertanos se ven desposeídos de los productos de la tierra a cambio de unos papeles mojados, entregados con la promesa de una liquidación final, liquidación que no se hará nunca.

Ya dije que pretendían exportar los frutos a Francia los marxistas y que gentes honradas se habían negado a negociar, pero no faltaron hombres sin escrúpulos, que aceptaron el trato. Así estaba el asunto de la exportación a Francia cuando el Gobierno francés llegó a un acuerdo con el de Valencia, mediante la fijación de un cupo que dio a Francia para la exportación de la naranja.

Los naranjales se han socializado y la mayor parte de ellos fueron robados por la F. A. I. y la C. N. T. Se formó una sociedad exportadora denominada C. L. U. E. A., que representa un nombre más largo todavía: Consejo Levantino Unificado de Exportación Agrícola.

El negocio de la naranja, como todo negocio, tiene su intrínseco que es necesario conocer para no fracasar. Las fechas convenientes para enviar los frutos a los distintos mercados. El procurar que en estos mercados no haya exceso, para tener un precio remunerador y otra porción de cosas. Pero los de la C. L. U. E. A. no han tenido esto en cuenta y así han cogido los barcos a su alcance y rápidamente embarcaron las naranjas robadas en los huertos. El 20 de diciembre llegaron a Yugoslavia cuatro delegados y dos días después atracó un barco con 23.000 cajas de naranjas. Los comisionados visitaron a un periódico y publicaron un anuncio con grandes titulares diciendo que contaban con el exclusivo derecho para exportar fruto a Yugoslavia.

Antes de llevarlas a este país habían empezado a descargarlas en Checoslovaquia, pero se encontraron que estaba abarrotado su mercado. En Yugoslavia vendieron unos veinte vagones y debido a que esta nación tenía bloqueadas en España treinta millones de pesetas surgieron dificultades para el pago, llegando a un acuerdo, dándole el 25 por 100 del importe de la mercancía en divisas extranjeras y teniendo en cuenta que el 75 por 100 restante para el desbqueo. Claro está que para los mar-

xistas todo era ganancia. El día de mañana ya tendremos en cuenta todo esto y se deducirá el 75 por ciento que se ha abonado.

Como venden las naranjas baratas y los gastos de transportes, Aduanas, comisiones y los que les queda entre las uñas, no llegará nada al pobre cultivador.

También refirió el señor Queipo de Llano otros detalles sobre este asunto, citando nombres de las personas que intervienen en él, a las que se les tendrá en cuenta su proceder.

Hoy no hay absolutamente nada—continuó diciendo el general—. En el día de ayer hubo una pequeña operación al sur de Alhama. Nuestros soldados luchando con el tiempo y el enemigo, que dejó car-

ne en el campo, han conquistado Arenas del Rey y Jatar. En este último pueblo existe una fábrica de aguarrás.

Como prueba de lo que es el parte oficial marxista y las radios rojas, voy a referir una noticia que tiene gracia: Ha empezado en los frentes de Málaga nuestra ofensiva. El enemigo que estaba cerca de la ciudad de Marbella se vio precisado a retirarse.

Lo notable es que ayer han ido personas de Gibraltar y Sevilla a visitar Marbella y no se han encontrado con los rojos.

El señor Queipo de Llano terminó su charla diciendo que hoy no había habido operaciones y leyó la lista de suscripción.

¿Quién ha llevado el aguardiente?

Burgos.—Entre las notas oficiales leídas esta tarde ante el micrófono de la emisora de Madrid al servicio de Rusia, figuraba una verdaderamente pintoresca, en la que se rogaba la devolución de 24 cajas de botellas de aguardiente desaparecidas en el camino de Valencia a Madrid.

Agregaba la nota que si por casualidad e indebidamente había sido repartidas, todos los que tuviesen alguna botella en su poder debían apresurarse a devolverla, en consideración a los fines humanitarios a que se dedicaba este aguardiente.

«Se suplica la devolución... de los cascos!»

FRENTE ROJO...

No solo hay columnas internacionales y material extranjero es el frente rojo de Madrid, sino que también han aparecido fuertes columnas en los frentes del Norte, en Andalucía y en diversos sectores aragoneses.

Y en estas condiciones, cuando si no hubiera sido por Rusia y Francia ya hubiesen sido vencidos los rojos y pacificada España, Francia e Inglaterra insisten en sus propósitos de evitar la entrada de voluntarios y de hacer más efectiva la no intervención en nuestra Patria.

Rusia y el Gobierno francés del Frente Popular hablan de no intervención para evitar toda clase de apoyos, siquiera sean de carácter moral, a los nacionales españoles, para ellos seguir lanzando material y voluntarios a España, haciendo de este modo más larga y sangrienta nuestra guerra.

Pero el juego, por burdo, es demasiado claro y por tanto nadie se dejará engañar por esa maniobra masonica-soviética.

Todas las sociedades secretas del mundo y las organizaciones marxistas odian a Italia, Alemania y Portugal, porque odian la verdadera civilización.

Y es en España donde quieren humillar a esas naciones admirables que están moralmente a nuestro lado para defender la civilización cristiana.

Nuestro dominio del mar

Estrecha vigilancia en las costas catalanas

Berlín.—El vapor mercante "Cabo Sacretí", que había salido del puerto español de Tarragona, se vio obligado a retornar apresuradamente al punto de partida por haber observado la tripulación que le seguía un submarino cuyo periscopio apenas rebasaba un metro de la superficie líquida.

Detención de dos barcos

Londres.—Radio Londres anuncia en su emisión de tarde, la detención de Cardiff de dos barcos mercantes con destino a la España roja.

El P. O. U. M. no aceptará los acuerdos de la Asamblea Socialista

Valladolid.—El domingo, la emisora del Partido Obrero de Unificación Marxista, de Barcelona, radió un mitin en el cual tomaron parte elementos de dicha organización.

Uno de ellos, sobre todo, dijo que los acuerdos adoptados en aquella asamblea, no serán aceptados por el Partido Obrero de Unificación Marxista. Y afirmó: "Si alguien cree que esos acuerdos nos van a ser impuestos, se equivoca lamentablemente, porque nosotros nos opondremos a ello, y si preciso fuera, apelaríamos a medios violentos".

Martínez Barrio hablará en un mitin

Burgos.—La emisora de Valencia anuncia que en breve se celebrará en aquella capital un mitin, en el que hará uso de la palabra, entre otros oradores, el ex presidente de las Cortes Martínez Barrio.

LA ESPAÑA QUE NACE...

Por la paz y el bienestar del campo, por la mejora racional y justa de las clases obreras y medias, por la libertad de conciencia y el respeto a la religión y tradiciones por la tranquilidad y bienestar de los hogares, por nuestra civilización amenazada y por el prestigio de nuestra Bandera; por la independencia de nuestra Patria, por una España nueva, por una España libre, por una España grande luchan hoy nuestros soldados contra la invasión ruso-comunista.

La nueva España, representará a la gran familia nacional, sin amos ni vasallos, sin pobres y sin potentados. La justicia social será la base de nuestro nuevo imperio sin luchas de clases, destructores y suicidas; sin extranjerismos ni mediataciones, incompatibles con nuestra dignidad nacional. Crearemos una España fraternal, una España laboriosa y trabajadora, donde los parásitos y vagabundos no encuentren acomodo. Una España sin cadenas, ni tiranías judaicas. Una Nación sin marxismo ni comunismo destructores; un Estado para el pueblo y no un pueblo para un Estado; una España sin fragmentos políticos en constante guerra sin prepotencias parlamentarias ni asambleas irresponsables; una España grande, fuerte y unida con autoridad con dirección y con orden.

Nuestra marcha ha de ser firme y sin vacilaciones, y al sepultar las desacreditadas teorías del liberalismo y la democracia, hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica.

(Palabras del Generalísimo Franco por Radio-Nacional de Salamanca).

DE MADRID Y SU CERCO

Unos milicianos evadidos dicen que los extranjeros matan a los marxistas que en los ataques no salen de las trincheras.—Crean que no habrá combates en las calles cuando entren las tropas nacionales

Avila.—Ayer por la mañana las fuerzas nacionales apresaron a tres milicianos en las proximidades del Puente de Segovia.

Hablando con los periodistas, han dicho que la población de Madrid se alimenta exclusivamente de pan y arroz, y que para los niños se da un bote de leche condensada por semana.

No hay carbón y los habitantes quedan cuando tienen, incluso las puertas y ventanas de sus casas. Por las noches los vecinos salen a los jardines y parques a coger leña.

La evacuación no se efectúa, ya que diariamente solo salen unas mil personas. Los madrileños esperan la entrada de las tropas libertadoras y hay muchos de ellos que desde que estas llegaron a las puertas de Madrid no se han desdado.

La población no teme a los ataques de la aviación por la seguridad de los abrigos que cuenta. Los milicianos poseen abundan-

Disposiciones oficiales

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica en su número de hoy, entre otras disposiciones, una orden referente al reintegro al servicio activo de los militares retirados.

Dicha orden dice lo siguiente: Los jefes, oficiales y suboficiales del Ejército y de la Armada retirados, a los cuales se refería el decreto publicado con fecha 8 de los corrientes, que piensen solicitar la vuelta al servicio activo, han de tener en cuenta que únicamente la valía de algunos de los retirados es lo que ha inspirado el mencionado decreto, y por consiguiente solo podrán volver a activo aquellos que desde los primeros momentos se hallen prestando servicios a la causa nacional y que puedan seguir prestándolos en activo.

La finalidad del repetido decreto no era satisfacer aspiraciones personales, sino aprovechar los servicios de aquellos que por su edad sus condiciones físicas y sus conocimientos tácticos puedan seguir dando un rendimiento eficaz a la Patria.

RESUMEN DE LA JORNADA

Miaja, el general «ruso» de guardarropia, reconoce la proximidad de nuestras tropas a Málaga

Confirman todos los cronistas de guerra que el temporal de lluvias que se mantienen en casi todos los frentes con gran intensidad sigue impidiendo el desarrollo de nuevas operaciones complementarias de las que se realizaron victoriosamente en la semana última.

En los frentes de Madrid ha habido escasisima actividad durante la última jornada. Verdaderos barrizales envuelven las fortificaciones de nuestras tropas e impiden todo movimiento rápido, razón por la que el Mando, con razonable prudencia, no ha ordenado nuevos ataques.

Esto no es óbice para que los «rusos» en sus comunicados de guerra sigan viviendo en plena euforia, aprovechando este «respiro» que los elementos en esta ocasión sus mejores aliados—los proporcionan, para atribuirse triunfos que ni el más lerdio puede pensar, dado el estado del tiempo, que invalida a los combatientes.

El general de las paradojas, Miaja, ha recibido a los informadores madrileños que todavía le hacen la corte y tienen la obligación de conceder crédito a sus disparatadas fantasías de general de guardarropia. Y Miaja ha dicho a los periodistas de Madrid que durante la noche última se ha combatido intensamente en el sector de El Pardo, cogiendo desprevenidos al enemigo y haciéndolo retroceder—¡esto es lo bueno!—como unos cuarenta o cincuenta metros" medidos con "cinta métrica tipo sastre por el mando "ruso".

También ha dicho el fantástico Miaja—siguiendo en pleno desbordamiento imaginativo—que en la provincia de Córdoba y Granada los «rusos» han tomado tres pueblos. Bien es verdad que no ha tenido a bien decir cuáles han sido, sin duda para que no se le podamos correr al vecino, porque si la bola corre...

En Málaga—sigue diciendo Miaja—se han volado dos puentes para impedir el avance de las columnas del general Queipo de Llano que están próximas a la capital.

Esto quiere decir que las tropas nacionales tardarán en avanzar el tiempo exacto que los ingenieros militares tardan en reparar los puentes volados por la dinamita "rusa".

Otra de las tremendas victorias de que nos dan cuenta los marxistas ha sido lograda en el sector de Porcuna, asegurándonos que se han plantado casi a las puertas de esta importante población. A las puertas de Terner y de Huesca llevan los "rusos" una temporadita disfrutando de las delicias de las noches de diciembre y enero, sin que por casualidad se decidían a buscar abrigo en la zona urbana de estas poblaciones aragonesas.

¡Resignados que son!

No da más de sí el parte "ruso". En todos los demás frentes no ha habido novedad. La verdad escueta es que la jornada ha sido de calma absoluta debido al temporal reinante.

Sin embargo, no es aventurado interpretar esta calma como prólogo de gran actividad en todos los frentes.

De la situación en la capital madrileña tampoco hay novedades. Continúa la famosa evacuación y hoy se han leído numerosos avisos de niños evacuados.

La reunión del Parlamento alemán

Berlín.—Mañana se reunirá el Parlamento alemán con objeto de nombrar presidente.

En la sesión de apertura pronunciará Hitler su esperado discurso, en el cual abordará los tres puntos siguientes: primero, oferta de paz a todo el mundo; segundo, negociaciones directas con Francia; y tercero, el problema de las colonias planteado con toda claridad y crueldad.

El discurso del "führer" será radiado por todas las emisoras alemanas.

Las angustiosas llamadas de «Claridad»

Burgos.—El diario socialista madrileño "Claridad" hace en su último número por millésima vez un llamamiento a la cordura de todos los antifascistas, para que comprendan las ventajas de la disciplina y de la unidad de mando para ganar la guerra.

Entre líneas deja traslucir que la autoridad de Mijajas está muy mermada.

Extranjeros expulsados de Portugal

Lisboa.—Como consecuencia de los atentados terroristas provocados por Moscú y alentados especialmente por el gobierno de Valencia, el gobierno de Oliveira Salazar ha extremado las medidas para expulsar del país a los elementos perturbadores. Muchos sospechosos e indeseables extranjeros han sido arrojados ya de Portugal.

La sublevación de los campesinos de Levante adquiere caracteres trágicos

Cuatro mil asesinatos en Alcira.—Ocho mil detenidos en Valencia.—Los «rusos» fusilarán a los que no entreguen el sesenta por ciento de sus cosechas.—Violentos combates

Londres.—Días pasados los periódicos londinenses, daban noticias de una sublevación de los campesinos españoles de la región levantina, sublevación que cada día se agravaba y amenazaba extenderse a Cataluña.

Parece ser, que Galarza sostuvo la necesidad de que el Gobierno actúe con la máxima energía, castigando durísimamente a los campesinos sublevados. Prevalció este criterio de Galarza y como consecuencia de ello se acordó fusilar sin formación de causa a cuantos campesinos protesten contra los acuerdos del Nobierno y se nieguen a dar a éste el 60% de sus cosechas, sin perjuicio de que sea elevado ese porcentaje si las necesidades de la guerra así lo exigieran.

Este acuerdo terrorista del Gobierno de Valencia empezó inmediatamente a ser puesto en práctica.

Los sucesos sangrientos, que precipitaron en los primeros días de la semana pasada. Para reprimir la sublevación de los campesinos, fueron enviados numerosos milicianos rojos. Se entablaron violentos choques y en ellos resultaron 114 campesinos muertos y 327 heridos.

Perpignan.—En Agullan y en las casas de campo de las cercanías, los campesinos se han opuesto por la fuerza a las requisas de los milicianos catalanes de sus viveres, cereales, volatería, etc., puesto, que los precios que por ello pagan los anarquistas son demasado bajos.

Han tenido lugar varias reyer-tas.

Milán.—Se tienen noticias que acusan la gravedad de los incidentes a que dió lugar la actitud de los campesinos valencianos y que tuvieron repercusiones en la capital.

Sólo en Alcira se cometieron 4.000 asesinatos y en Valencia hay encarcelados 8.000 personas.

Durante varios días han sido dueños de la capital unos doscientos extremistas armados que sembraron el terror con sus desmanes.

En toda la capital sólo existen en pie tres iglesias. Un colegio y los templos de San Andrés y Santo Tomás.

La Iglesia de los Santos Padres fué incendiada tres veces hasta destruir completamente los vestigios que se salvaban de los incendios anteriores.

Con los objetos del Palacio de Liria se hizo una exposición, pero de algunos, los más valiosos, no se tiene la menor noticia.

Londres.—Un periódico inglés publica una estadística del número de sacerdotes asesinados por los marxistas en España.

Según esa estadística, la cifra alcanza a 5.000 sacerdotes, entre ellos diez obispos.

En nueve diócesis el número de los asesinados llega al 80% de esos religiosos y en la provincia de Málaga se eleva al terrorífico porcentaje del 90%.

PARA EL ENEMIGO, REDENCIÓN...

«De antiguo es sabido que al enemigo se le destruye o se le atrae. No cabe término medio, ni puede haber tibiaza en la acción. No puede tampoco establecerse distinciones sobre la bondad ideológica o la utilidad de las personas. Si nosotros usáramos los desprestigiables métodos de los marxistas, de los judíos y mestizos no aplicaríamos sino un término del dilema, como ellos, con horror, hacen la destrucción. Pero nosotros somos cristianos y la virtud más excelsa del cristiano es la caridad. Tenemos que estimular a quienes sienten la santa preocupación de catequizar, consolar y convencer, a quienes hasta ahora fueron enemigos ideológicos nuestros.

En la nueva España tienen cabida cuantos sienten a la Patria el orgullo de haber nacido en ella, la aspiración de engrandecerla y el anhelo de aumentar, en su seno, la felicidad individual. No puede haber diferencias. A todos cuantos hasta el presente hubieran sido enemigos nuestros de ideas, y no estén acusados de crimen por acción o inducción, hay que tratarles con amor, disuadirles de sus errores y reconquistarles para la gran obra de la España nueva.

No necesitamos de todos los españoles para ganar la guerra pero los queremos a todos para ganar la paz. Porque no luchamos sólo por nosotros, los que estamos en las filas del movimiento nacional, sino también y principalmente por los desgraciados engañados, a quienes las nefandas propagandas moscovitas, han sumido en la más honrosa de las esclavitudes. A estos hay que salvarles y los salvaremos. Protección, asistencia, amor para todos. Y los que más lo necesitan son, precisamente los que, si estuvieron frente a nosotros, fué porque les faltó, tal vez algo de todo eso».

(De la Oficina de Prensa y Propaganda de Salamanca).

LOS NUEVOS MODOS

Entre el espectáculo maravilloso de un pueblo joven vibrante de patriotismo con fe en los destinos imperiales de España, descubrimos de vez en cuando algunas caras que llevan reflejada la sorpresa y el recelo, como si les atormentara un poco esta duda: «Pero adónde va y qué se propone esta generación que lleva fuego en el corazón, vigor en los brazos y en los ojos la llama de un ideal?»

Pues no hay incógnita, ni hace falta devanarse los sesos. Esta juventud, tan poco avara de su sangre, cifró en cambio toda su ambición en una España fuerte, grande, trabajadora y justa, y en una sociedad que haga algo más que llamarse cristiana: que lo sea en sus actos y en su conducta.

No la conocen, los que de buena fe se pongan en guardia frente a esta generación vigorosa y del más puro fondo sentimental y romántico. No la quieren—¡por lo que sea!—o los que recurran a la manobra artera de presentarla como una invasión de descamisados disatropellando todo.

En España es voluntad del Caudillo y es doctrina de esta generación portadora de los nuevos modos—no habrá atropello contra nada que merezca respeto y precisamente para salvar el naufragio lo que merezca ser salvado. Es-

ROCALLA S.A. BARCELONA

DEPOSITOS CANALONES
PLANCHAS ACANALADAS
TUBOS
DEPOSITOS PARA WATERS
PLACAS 40x40 cm
BOVEDILLAS
REESTUDIOS 14 y CANUA 2

TELEFONO 20768

DEPOSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF 223

Prayas, 1; Esperanza Fernández, 1; Carmen Fernández, 25; Jesús Fernández, 5; Pepita López Parga, 1; Manuel Díez, 1; Manuel Domínguez, 1; Valentín Fernández, 0,50; El Barato, 1; Alejandro Méndez, 5; viuda de Ramón Blanco, 1; María López, 5; Emilio Valladares, 5; Manuel Fontela, 0,50; Edelmiro Rumbao, 0,75; José Vázquez, 0,50.

San Esteban del Salvador

Avelino Somoza, una peseta; Rosalia Nodar, 0,50; Marina López, dos chorizos y 0,50 pesetas; Concepción Vila, 2 pesetas; señor cura dos chorizos y un trozo de tocino; Manuel Argiz, 0,25 pesetas; Pilar González, dos kilos de maíz; Jesús Rodríguez, dos kilos de maíz; Manuel Otero, un kilo de castañas; Manuel Meijide, 0,50 pesetas; Dolores López, dos chorizos y 0,25 pesetas; Lucas Álvarez, un cesto de manzanas; Eduardo Vázquez, media docena de chorizos; Marcelina Castro, una taza de castañas; Concepción González, 0,50 pesetas; Carmen Manso, un plato de castañas; Concepción Iglesias, dos huevos; Dolores Fernández, dos chorizos; Pejerto Ledo, dos kilos de castañas; Benedicta González, tres chorizos y una peseta.

Escalón

Asunción Mosquera, una peseta; Leopoldo Pérez, 1; José González, 0,50; Manuel Figueras, 0,50; Secundino Suárez, 1; Manuel Vázquez, 1; Anuncia López, una docena de chorizos y un trozo de tocino; Concepción García, una peseta; José Benteo Somoza, 5; Antonio Somoza, 1; Aurora Somoza, un diente de cerdo; Aurora Curte, 5 chorizos; Ramona Pérez, cuatro chorizos; Germán Marín, una peseta; Benigno González, 2; Prudencio Mosquera, 0,50; Antonio López, 1; Elvira Losada, tres chorizos; Dolores Sánchez, 3,20; Antonio Rodríguez, 1; Mariano Rojo, 1; Rosendo Bermúdez, 1; María Ocampo, 1; Amador Fernández, 1; José López, 2; Pura Pérez, 5; La Verdad, 0,50; Juan Rodríguez, 1; Ramona Nieves, dos huevos; Evaristo Nieves, 0,50 pesetas; señorita telefonista, 3; Gumersindo García, 0,50; Adela Sánchez, 0,50; David López, 2; Camilo Rodríguez, 0,70; Eusebio López, un jamón y 0,50 pesetas; Francisco Patiño, 5 kilos de manteca y 2 pesetas.

Ferreira de Pantón

Baldomero Vázquez, 0,50 pesetas; Carmen Gojo, 0,50; Emilio Rodríguez, 1; Benito Losada, 1,50; Gumersindo Varela, 0,50; Albino Valcárcel, 1; Eugenio López, 1;

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis

En esta casa encontrará V. siempre lo más moderno

Absoluta garantía en calidad y precios

Se hacen toda clase de composturas

SE COMPRA ORO POR EL MÁS ALTO VALOR

CAFES "MARUKA" - CHOCOLATES

Avenida de Moret, 22.-Teléfono, 131

LA EXQUISITEZ DE SU SABOR Y AROMA LOS HACE INCONFUNDIBLES OFRECEMOS SIEMPRE: LA MEJOR CALIDAD Y EL MEJOR PRECIO

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

EN EL número 1 de la calle de la Catedral algalense thajos adecuados para oficinas, almacenes o industria. Informarán en el tercer piso.

SE ARRIENDA un piso en la Avenida de Montero Ríos, 16, con cinco habitaciones con cuarto de baño, cocina, comedor y galería. Reformará en el bajo.

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos y el ático de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primero derecha.

ARRIENDO. Se hace una explotación agrícola, con casa, ganado y aperos de labranza. El aspirante puede dirigirse a don José Abraira Otero, maestro de Pol, en aceptables condiciones.

SE ARRIENDA un horno de coque pan en la calle del Cuartel. El local del mismo es propio también para taller, almacén, etc. En San Froilán, 29-primero informarán.

Ventas

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desamparar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro Vilá Gándor Manuel Becerra s.a.

SE VENDE la casa número 43 de la calle de la Ruanueva. Informarán en la Carretera de la Coruña, número 132, Domingo Varela,

Monforte

Capellán de las Monjas Clarisas, 5 pesetas.

CENTRO DE NEGOCIOS

de

MANUEL F. REIJA

Gestor Administrativo, matriculado

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y trasposos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificación penal y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc.

Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29

LUGO

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía

Ex-alumna de los doctores Rocasena y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primero

(rente a la Puerta de San Fernando)

Teresa Redondo

Modista diplomada en corte y confección. Se encarga de toda clase de trabajos como modista. Se admiten señoritas para corte.

Obispo Izquierdo, 6-cuarto

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

...Por un predominio de las bolas blancas sobre las negras, aquellas Cortes de 1933-35, en aquella madrugada de su suicidio decidieron que no tenían honor...

¡Atención, camaradas! No olvidéis que el patriotismo tal como lo entienden cierta clase de gentes, es el tópicus que intentan cubrir la más sucia mercancia. No es patriota el que esto hace. Es "patriotero" que es muy diferente.

Aviso a los camaradas de Segunda Línea

Se advierte a todos los camaradas de Segunda Línea que, si el tiempo lo permite, hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, deben concurrir al campo señalado al efecto, para el ejercicio de instrucción; si persistiese la lluvia, tendrá lugar en el sitio de costumbre para estos días.

El Jefe Militar

¡¡¡Arriba España!!!

SOLO...

se desarma por entero una revolución satisfaciendo sus razones, las razones justas, que mezcladas con la predicación del odio y el exceso, impulsan a las masas a salir violentamente de la hermandad nacional.

Hoy sus héroes, que caldean el viento de España con el ardor y el fuego, están deshaciendo para siempre las sinrazones criminales de la revolución invertida y trágica.

Por sí junto a ese rigor y fortaleza no acudimos con la finura, con la delgada emoción humana a enjugar las heridas que enloquecieron al pueblo, pronto una revolución más oscura volverá a nacer.

Mientras quede en el campo de España—cuando brota la espiga opulenta y lentísima—un hombre sin pan.

Mientras quede en la ciudad un solo huérfano con la carne desnuda y el alma libre hacia cualquier añan masquino, hacia cualquier inclinación rencorosa.

Mientras la Patria no sea un gran hogar cálido para todos, no habremos vencido a la revolución de los peores. No podremos proclamar la victoria.

Y esta misión, dulce y abierta, generosa y fuerte de justicia y de fina hermandad se inicia entre vosotros con

AUXILIO DE INVIERNO

Por la Patria el pan y la justicia. ¡¡¡Arriba España!!!

Para recoger los carnets de Segunda Línea

Para recoger los correspondientes carnets de las camaradas de Segunda Línea que a continuación se relacionan deben presentarse en estas oficinas, calle de la Reina, número 3 segundo, por un plazo de cinco días, provistos de dos fotografías tamaño carnet:

Emilio Prieto Saavedra, Carlos Benjamín Ulloa Cidre, Antonio Casal González, Camilo Fernández, Francisco Méndez Rodríguez, Alberto Martínez Caballero, Casimiro Fernández García, José López García, Jesús Vázquez, Antonio López Broán, Eduardo Goy Lemos, Jesús García Montes, Ramiro Prado Fernández, José López Novoa, Eduardo Méndez Vázquez, José Sanjurjo Monteiro, Guillermo Orosa Alvarez, Joaquín Fernández Píllado, Justo Mato Grandio, Jesús Fraga Ramil, Pascual González

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

SANTO DOMINGO, 11-2.º -- TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

SANTO DOMINGO, 11-2.º -- TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE

Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Gran Sastrería Club de Trajes

Buen Jesús, 8-1.º.-Teléfono 449

Esta Sastrería ofrece grandes ventajas a sus clientes sorteándose todas las semanas un traje o gabán para señora o caballero. Por cinco pesetas puede V. tener un traje de primera calidad. Consulte V. el funcionamiento de este CLUB DE TRAJES.

Propietario, Guillermo Valcarcel Calancha

Cortador, Balbás (hijo)

Varios

CONSULTORIO Médico Quirúrgico a cargo del médico González Teijeiro, medicina general, especialidad en enfermedades de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Consultas reservadas horas convencionales. Conde Pallares, 8 bis, primer piso.

PERDIDA de un reloj marca Longines durante la misa de once de la Catedral, del día primero de año. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en las oficinas de Falange de Lugo o a don Abel Portugués, en Castroverde, donde se le gratificará.

CAZADORES. Vendo perros de perdices raza Sheter. Carretera de Castilla, 11.

COCINERA. Se ofrece buena cocinera. Informes, carretera de la Coruña, número 148, o teléfono 201.

SE CEDE habitación a un matrimonio o dos compañeros honorables. Se exige presentación. Ronda de Castilla, núm. 46-primero informarán.

AMA de cría se ofrece. En la casa C. R. de la carretera de Saamasas informarán.

SE NECESITAN agentes con espléndida comisión para un asunto nuevo. Informarán en Buen Jesús, 8-primero

REPRESENTANTES activos necesitan en esta provincia para la venta en comisión de paja trillada por vagones, en sacas y fardos. Escríbala a Hijo de Juan Parrado, Burgo-Raneros (León).

EL SEÑOR

Don Amadeo Pillado Escobar

Falleció en su casa de la Pradeda (Balear) el día 28

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus afligidos padres D. Angel A. Pillado, Secretario Judicial, y D.ª Inés Escobar Magdalena; hermanos, Eladio (ausente), Salvador, Hermínia, Irene y Julia; hermano político, don Saúl del Hoyo Marco (Maestro nacional); abuelo, tío, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por el finado y asistan a la función de entierro que se celebrará hoy, día 30, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Espereña, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio general; favor por lo que anticipan gracias.

(No se reparten esquelas)

Esperela (Balear), 30 de enero de 1937.

EL SEÑOR

Don Eudaldo Otero Saavedra

Fiscal Municipal de Castroverde

Falleció en su casa de Cellán de Mosteiro, ayer a las seis de la madrugada

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa D. Dolores Regal Vázquez; su hermana D.ª Ermitas; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la función de entierro que se celebrará, mañana domingo a las once en la iglesia parroquial de Cellán de Mosteiro y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, favor que agradecerán.

Cellán de Mosteiro, 30 de enero de 1937.

Rouco, Francisco Domínguez Díaz, Benigno González Rábade, Indalecio Bermúdez Boada, Francisco Rodríguez Fernández, Inocente Rodríguez, Manuel Enrique Fernández, Avellino Fernández Píllado, Antonio Fraga Fernández, Miguel Pérez López, Juan Fernández Teijeiro, Manuel Rouco Fernández, Francisco Rey Monteiro, Manuel Celeiro Fernández, Jesús Fernández Santos, Antonio López Prieto, Manuel Carreira Penalonga, Antonio González Fernández, Luis Campo Góas, Emilio Bouzo Pumares, Daniel Verez Pico, José Paz Lozano, César González Pérez, Fernando Sontodomínguez Castao, Leopoldo Hernández del Valle, Fortunato Quintela Miragaya, Mariano Sánchez y Sánchez, Francisco González Ruoco, José Masada Pardo, Ezequiel Villares Verdes, Vicente González Rouco, Emilio Guntín Mourfio, Emilio González Pérez, José Verez Díaz, José López Grandio, Jesús Franco López, Eduardo Sánchez Sánchez, Ramón Díaz Otero, Manuel Martín Oyonarte, Antonio Alvarez Rodríguez, José Méndez López. José de Fontecha Sánchez, José Parafada Trucción, Carlos Sánchez Talz, Miguel Selas Ruiz, Manuel Meijide Salgado José Eiriz Yedra, Manuel de Arriba Eiriz, Antonio Costa Clavell, Manuel Pérez López, Jesús Marquina Rodríguez, Ramón Gómez Vázquez, Edelmiro Guerrero García, Emilio Fernández García, José Lamas López, Manuel Elías Méndez, José Taboada Eiriz, Lino Fernández y Fernández, Modesto Vázquez López, Ramón Riocaldo

Escuela Militar Oficial afecta al Centro de Movilización y Reserva núm. 15

El próximo día primero de febrero, darán comienzo las clases en esta ESCUELA MILITAR OFICIAL quedando desde el día de hoy abierta la matrícula.

Lugo, 19 de enero de 1937.

Clases generales de 1.ª y 2.ª

Enseñanza, Magisterio, Comercio, etc. Informes: Escuela de niños de Manuel Becerra y Carretera de la Coruña, 6-segundo.

ANGEL MIRAYO

CLASES PARTICULARES Ruanueva, 77-2.º

Tablajería Isidro

Teléfono 344

Servicio permanente y a domicilio

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.-Calle Avenida de Mayo, 1079, Buenos Aires

LA ELECTRICA

Casa Central: Galán, 17.-Teléf. 1472-VIGO

INSTALACIONES Y REPARACIONES

Sucursal: Doctor Castro, 22.-Teléf. 164

LUGO

SE ACABAN DE RECIBIR PILAS PARA LINTERNAS

CLÍNICA

T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º

LA CORUÑA

Almacén de Materiales Eléctricos

MOTORES-BOMBAS DOMÉSTICAS Y PARA REGOS AISLADORES-CONTADORES LÁMPARAS PEQUEÑO MATERIAL CONDUCTORES MATERIAL DE PROTECCIÓN

ARCAS DE CAUDALES "GRUBER"

NUNCA HAN FALLADO

Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo.

MATTHS, GRUBER.-Apartado, 185 BILBAO

Exposición en Lugo, Casa Veloso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia de Lugo: Antonio Viñas, teléfono 60, Sarria.

PARROQUIA DE TRAPA

Labeada

Fernando Gómez, un lacón; José Díaz, medio ferrado de pan; Ramiro López, un ferrado de pan; Avellino López, medio ferrado de pan; José D. Señor, un ferrado de pan; Manuel Fernández, un ferrado de pan; José Freije, un lacón; Francisco Couso, un saco de patatas; Francisco López, una docena de huevos; José Arias, un cabrito; Antonio Fernández, un pollo; Carmen Méndez, un lacón; Florentino Díaz, una docena de huevos; Dionisio Fernández, un lacón; Manuel Vilabrille, un cesto de patatas.

Villalba

José Campos, una docena de huevos; Antonio Díaz, un lacón. Indalecio Queipo, un lacón; Atilano Fernández, un lacón; José Díaz, un trozo de tocino; Manuel Marcos, un saco de patatas.

Carballido

José Llan, un lacón.

PARROQUIA DE LAMAS

Aldobrán

Manuel Món, un lacón; Crisanto Món, un saco de patatas; Ro-

sendo Rodríguez, un gallo; Francisco Castro, un lacón, un trozo de jamón, una docena de huevos y un trozo de tocino; Manuel Gómez, dos lacones; Manuel Díaz, un cesto de patatas; José Díaz, un ferrado de centeno; José Gómez, docena y media de huevos.

Barcelá

Vicente Fernández, un cesto de patatas y dos docenas de huevos; Jesús Sánchez, un saco de patatas y una docena de huevos; Antonio Sánchez, un teco de centeno y media docena de huevos; Antonio Alvarez, un teco de centeno y una docena de huevos; José Antonio Arias, un ferrado de centeno; Manuel Alvarez, un carneiro; Faustino Castrillón, un teco de centeno.

Gegunde

José Gómez, un cesto de patatas y 18 cebollas.

Seoane

Francisco Alvarez, un lacón; Leonor Braña, un pollo y una docena de huevos; Emilio Pérez, docena y media de huevos; Manuel Pesarín, dos sacos de patatas y un jamón; Manuel Pérez, un carneiro; José Alvarez, una oveja; José López, un saco de patatas; Antonio Fernández, un quintal de patatas; Manuel López, un lacón y un trozo de tocino; Manuel Pardo, un saco de patatas; Moisés Fernández, un saco de patatas; Manuel Fernández, un saco de patatas; Manuel Fernández, un saco de patatas; Manuel Fernández, un saco de patatas; Carmen Fernández, un cesto de patatas; José Antonio Arias, un ferrado de centeno; Manuel Alvarez, un carneiro; Faustino Castrillón, un teco de centeno.

Don Amadeo Pillado Escobar

Falleció en su casa de la Pradeda (Balear) el día 28

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus afligidos padres D. Angel A. Pillado, Secretario Judicial, y D.ª Inés Escobar Magdalena; hermanos, Eladio (ausente), Salvador, Hermínia, Irene y Julia; hermano político, don Saúl del Hoyo Marco (Maestro nacional); abuelo, tío, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por el finado y asistan a la función de entierro que se celebrará hoy, día 30, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Espereña, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio general; favor por lo que anticipan gracias.

(No se reparten esquelas)

Esperela (Balear), 30 de enero de 1937.

Don Eudaldo Otero Saavedra

Fiscal Municipal de Castroverde

Falleció en su casa de Cellán de Mosteiro, ayer a las seis de la madrugada

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa D. Dolores Regal Vázquez; su hermana D.ª Ermitas; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la función de entierro que se celebrará, mañana domingo a las once en la iglesia parroquial de Cellán de Mosteiro y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, favor que agradecerán.

Cellán de Mosteiro, 30 de enero de 1937.

EL SEÑOR

Don Amadeo Pillado Escobar

Falleció en su casa de la Pradeda (Balear) el día 28

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus afligidos padres D. Angel A. Pillado, Secretario Judicial, y D.ª Inés Escobar Magdalena; hermanos, Eladio (ausente), Salvador, Hermínia, Irene y Julia; hermano político, don Saúl del Hoyo Marco (Maestro nacional); abuelo, tío, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por el finado y asistan a la función de entierro que se celebrará hoy, día 30, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Espereña, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio general; favor por lo que anticipan gracias.

(No se reparten esquelas)

Esperela (Balear), 30 de enero de 1937.

EL SEÑOR

Don Eudaldo Otero Saavedra

Fiscal Municipal de Castroverde

Falleció en su casa de Cellán de Mosteiro, ayer a las seis de la madrugada

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa D. Dolores Regal Vázquez; su hermana D.ª Ermitas; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la función de entierro que se celebrará, mañana domingo a las once en la iglesia parroquial de Cellán de Mosteiro y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, favor que agradecerán.

Cellán de Mosteiro, 30 de enero de 1937.

EL SEÑOR

Don Amadeo Pillado Escobar

Falleció en su casa de la Pradeda (Balear) el día 28

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus afligidos padres D. Angel A. Pillado, Secretario Judicial, y D.ª Inés Escobar Magdalena; hermanos, Eladio (ausente), Salvador, Hermínia, Irene y Julia; hermano político, don Saúl del Hoyo Marco (Maestro nacional); abuelo, tío, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por el finado y asistan a la función de entierro que se celebrará hoy, día 30, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Espereña, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio general; favor por lo que anticipan gracias.

(No se reparten esquelas)

Esperela (Balear), 30 de enero de 1937.

EL SEÑOR

Don Eudaldo Otero Saavedra

Fiscal Municipal de Castroverde

Falleció en su casa de Cellán de Mosteiro, ayer a las seis de la madrugada

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa D. Dolores Regal Vázquez; su hermana D.ª Ermitas; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la función de entierro que se celebrará, mañana domingo a las once en la iglesia parroquial de Cellán de Mosteiro y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, favor que agradecerán.

Cellán de Mosteiro, 30 de enero de 1937.

Ledo, Casimiro Novoa Fernández, Eduardo Brigos Paz, Victor Malo Grandio, José Sánchez Varela, Sergio Pereira Rico, Tomás Becerro Paredes, Manuel Hermida Rey, Rosendo Cendán Pérez, Juan Malo Pérez, Marcelino Criado, Joaquín Gayoso Voche, Andrés Gayoso Rodríguez, Jesús Gómez Fernández, Andrés Guizán Emil, José Graña Castro, Antonio Raimundo Prieto, Manuel Rego, Orosa, Eusebio Bello Carballeira, Indalecio Gómez Sánchez, Jesús Prado Incognito, Francisco Peón, Acisclo Alvarez, José Valdesimo Celeiro, Antonio Somoza Verez, Juan Francisco Criado de la Fuente, Luis Rasilla Salgado, Antonio Fraiz Vizcoso, Leoncio Enrique García, Lorenzo Mateos González, Dario Prieto Rifeira, Bonifacio Roca Pafiña, Antonio Rouco Pérez, Guillermo Ferrera, Félix Marin Mesones, Fulgencio López Ferrero, Eladio Lodeiro Bouza, Francisco López Carpiñero, Manuel Criado de la Fuente, Jesús Ramil Lago, Jesús Paz Fernández, Martín Seco Arias, Vicente Quintela Miragaya, Constantino Gregorio Pena, Jesús Rodri Bermedo, Ricardo Obreros González, Francisco Alonso Méndez, Luis Payo Romero, Tomás Sánchez Zuzizarreta, Germán Parafada Fernández, Antonio Rodríguez Somoza, Antonio Rodríguez Somoza, Manuel González Ferrero, Manuel Angel Pérez Rodríguez, Avellino Vázquez Casanova.

Escuela Militar Oficial afecta al Centro de Movilización y Reserva núm. 15

El próximo día primero de febrero, darán comienzo las clases en esta ESCUELA MILITAR OFICIAL quedando desde el día de hoy abierta la matrícula.

Lugo, 19 de enero de 1937.

Clases generales de 1.ª y 2.ª

Enseñanza, Magisterio, Comercio, etc. Informes: Escuela de niños de Manuel Becerra y Carretera de la Coruña, 6-segundo.

ANGEL MIRAYO

CLASES PARTICULARES Ruanueva, 77-2.º

Tablajería Isidro

Teléfono 344

Servicio permanente y a domicilio

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.-Calle Avenida de Mayo, 1079, Buenos Aires

LA ELECTRICA

Casa Central: Galán, 17.-Teléf. 1472-VIGO

INSTALACIONES Y REPARACIONES

Sucursal: Doctor Castro, 22.-Teléf. 164

LUGO

SE ACABAN DE RECIBIR PILAS PARA LINTERNAS

CLÍNICA

T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º

LA CORUÑA

Almacén de Materiales Eléctricos

MOTORES-BOMBAS DOMÉSTICAS Y PARA REGOS AISLADORES-CONTADORES LÁMPARAS PEQUEÑO MATERIAL CONDUCTORES MATERIAL DE PROTECCIÓN

ARCAS DE CAUDALES "GRUBER"

NUNCA HAN FALLADO

Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo.

MATTHS, GRUBER.-Apartado, 185 BILBAO

Exposición en Lugo, Casa Veloso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia de Lugo: Antonio Viñas, teléfono 60, Sarria.

PARROQUIA DE TRAPA

Labeada

Fernando Gómez, un lacón; José Díaz, medio ferrado de pan; Ramiro López, un ferrado de pan; Avellino López, medio ferrado de pan; José D. Señor, un ferrado de pan; Manuel Fernández, un ferrado de pan; José Freije, un lacón; Francisco Couso, un saco de patatas; Francisco López, una docena de huevos; José Arias, un cabrito; Antonio Fernández, un pollo; Carmen Méndez, un lacón; Florentino Díaz, una docena de huevos; Dionisio Fernández, un lacón; Manuel Vilabrille, un cesto de patatas.

Villalba

José Campos, una docena de huevos; Antonio Díaz, un lacón. Indalecio Queipo, un lacón; Atilano Fernández, un lacón; José Díaz, un trozo de tocino; Manuel Marcos, un saco de patatas.

Carballido

José Llan, un lacón.

PARROQUIA DE LAMAS

Aldobrán

Manuel Món, un lacón; Crisanto Món, un saco de patatas; Ro-

sendo Rodríguez, un gallo; Francisco Castro, un lacón, un trozo de jamón, una docena de huevos y un trozo de tocino; Manuel Gómez, dos lacones; Manuel Díaz, un cesto de patatas; José Díaz, un ferrado de centeno; José Gómez, docena y media de huevos.

Barcelá

Vicente Fernández, un cesto de patatas y dos docenas de huevos; Jesús Sánchez, un saco de patatas y una docena de huevos; Antonio Sánchez, un teco de centeno y media docena de huevos; Antonio Alvarez, un teco de centeno y una docena de huevos; José Antonio Arias, un ferrado de centeno; Manuel Alvarez, un carneiro; Faustino Castrillón, un teco de centeno.

Gegunde

José Gómez, un cesto de patatas y 18 cebollas.

Seoane

Francisco Alvarez, un lacón; Leonor Braña, un pollo y una docena de huevos; Emilio Pérez, docena y media de huevos; Manuel Pesarín, dos sacos de patatas y un jamón; Manuel Pérez, un carneiro; José Alvarez, una oveja; José López, un saco de patatas; Antonio Fernández, un quintal de patatas; Manuel López, un lacón y un trozo de tocino; Manuel Pardo, un saco de patatas; Moisés Fernández, un saco de patatas; Manuel Fernández, un saco de patatas; Manuel Fernández, un saco de patatas; Manuel Fernández, un saco de patatas; Carmen Fernández, un cesto de patatas; José Antonio Arias, un ferrado de centeno; Manuel Alvarez, un carneiro; Faustino Castrillón, un teco de centeno.

Don Amadeo Pillado Escobar

Falleció en su casa de la Pradeda (Balear) el día 28

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus afligidos padres D. Angel A. Pillado, Secretario Judicial, y D.ª Inés Escobar Magdalena; hermanos, Eladio (ausente), Salvador, Hermínia, Irene y Julia; hermano político, don Saúl del Hoyo Marco (Maestro nacional); abuelo, tío, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por el finado y asistan a la función de entierro que se celebrará hoy, día 30, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Espereña, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio general; favor por lo que anticipan gracias.

(No se reparten esquelas)

Esperela (Balear), 30 de enero de 1937.

Don Eudaldo Otero Saavedra

Fiscal Municipal de Castroverde

Falleció en su casa de Cellán de Mosteiro, ayer a las seis de la madrugada

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa D. Dolores Regal Vázquez; su hermana D.ª Ermitas; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la función de entierro que se celebrará, mañana domingo a las once en la iglesia parroquial de Cellán de Mosteiro y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, favor que agradecerán.

Cellán de Mosteiro, 30 de enero de 1937.

EL SEÑOR

Don Amadeo Pillado Escobar

Falleció en su casa de la Pradeda (Balear) el día 28

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus afligidos padres D. Angel A. Pillado, Secretario Judicial, y D.ª Inés Escobar Magdalena; hermanos, Eladio (ausente), Salvador, Hermínia, Irene y Julia; hermano político, don Saúl del Hoyo Marco (Maestro nacional); abuelo, tío, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por el finado y asistan a la función de entierro que se celebrará hoy, día 30, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Espereña, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio general; favor por lo que anticipan gracias.

(No se reparten esquelas)

Esperela (Balear), 30 de enero de 1937.

EL SEÑOR

Don Eudaldo Otero Saavedra

Fiscal Municipal de Castroverde

F

Sección religiosa

Misa de comunión, mañana domingo 31, a las ocho y media la parroquia de San Pedro. La comunión será aplicada eterno descanso del tarascio guido Angel Darriba Darriba en paz descanse!

La novena de la Sagrada Familia. Mañana, con motivo de la nación de la solemne novena Sagrada Familia que viene ocurriendo de fieles se celebrando estos días en la iglesia parroquial de San Pedro, habiéndose cumplido ya los siguientes cultos:

A las siete de la mañana se celebrará la misa de comunión general que intervendrá el coro de la parroquia.

Por la tarde, a las cinco y media se celebrarán los cultos corales que se celebrarán en la parroquia de San Pedro, a las ocho y media de la noche se predicará el sermón de la Sagrada Familia de la mano del Sr. D. J. Habrá un gran número de feligreses.

El manifesto en los cultos corales se aplicarán por la noche a una persona devota en los cultos corales que el eterno descanso de don J. Varela (q. e. p. d.)

Hijas de María. La Asociación de Hijas de María celebra el domingo 31, el aniversario de su fundación en el día de la Misión de comunión, ocho y media en su capilla, cinco y media, solemnes cultos que predicará el reverendo Sr. D. J. Garrote S. J., terminando con la procesión Eucarística. Se ruega la asistencia de todas las asociadas.

Un temporal azorrible que convulsiona los campos en las montañas y los ríos en torrentes. Gatafe.—El temporal de nieve que descarga en el frente de Gatafe es de carácter verdaderamente cántabro. El agua cae en cascadas. No se explica en estos sufridos soldados que sostienen tanta entereza y comodidad del tiempo, por quejan de ello, es sólo un impide actuar, lanzarse a una denodada hazaña. Pero no se puede hacer. Los caminos están llenos de agua, son lagunas. Los ríos hacen corriente vertiginosa. Los cerros pantanosos. Estas circunstancias afectan a nuestras bravas tropas que esperan con ansia el momento de entregarse al combate.

Desmintiendo un rumor. Roma.—Desde hace días circulando el rumor de que romperá sus relaciones diplomáticas con la Rusia soviética. A pesar de que esta noticia ha sido recogida por varios periódicos europeos, en los centros de Roma ha sido terminantemente desmentida.

De la Policía urbana. Fué multada por la Alcaldía infracción de las ordenanzas municipales, Pilar Carballeda, 20 pesetas.

Precios del mercado de Lugo. Centeno, los diez kilos, 5,50; maíz ídem, 5; judías, 4,50; huevos docena, 2,25; los 50 kilos, 11,50; manteca, 4,50; tocino ídem, 4,50; carne ferrado, 3,25 pesetas.

Para el consumo público. Se sacrificaron en el Matadero público, 35 reses vacunas y brias. Entraron en el Plaza Abastos, 270 kilos de pescado. Lugo, 29 de enero de 1937.

ALMANAQUE. Hoy: Santos Barsimeo, Hipólito, Feliciano, Filadelfo, Jandro, mrs.

En Londres se falsifican los billetes españoles. Los Bancos y la Policía británica tienen ya instrucciones para perseguir a los falsificadores.

Restaurant For... Langostinos, centollas, etc.

La Región

Los tres primeros, pertenecientes a la dotación del "Almirante Cervera", y los dos últimos, al cuartel de Brigadas de Instrucción de este Arsenal.

Consejos de guerra. FERROL.—A las diez, once y doce de hoy, día 30, se celebrarán en la sala de Justicia del Arsenal, tres Consejos de guerra contra los cabos de marinería, José María Rodríguez y Miguel Prieto Monero, acusados del delito de agresión; el primero; contra el marinero Emilio López Rodríguez, el segundo; y contra el paisano Nicasio García Quiros, acusado de sabotaje, el último.

Antes, a las nueve y media, se celebrará, en el Altar del Carmen de la Iglesia de San Francisco, la Misa del Espíritu Santo.

Secretario para la Audiencia. PONTEVEDRA.—La Comisión de Justicia de la Junta Técnica del Estado, ha nombrado secretario interino de la Audiencia de Pontevedra, al que lo es de la Jaén, don Bernardo Álvarez García, a quien el actual movimiento sorprendió con licencia en Pontevedra y fuera adscrito, primero a la Delegación de Orden Público y luego a la citada Audiencia.

Ejecución de sentencia. VIGO.—Fueron pasados por las armas, en cumplimiento de sentencia de un Consejo de guerra, los paisanos Eliseo Alvarez Estévez, José Jerónimo Rodríguez y Rodríguez y Maximiliano Domínguez Lago.

Todos ellos recibieron con gran fervor, los Santos Sacramentos.

Fuerte temporal. VIGO.—Reina fortísimo temporal de agua y viento que causó grandes daños en el parque municipal de Castrelos, destruyendo además siete árboles corpulentos. La flota pesquera paralizó sus faenas.

Del Ayuntamiento. Subsidio a familias de combatientes voluntarios. Se ha creado por disposiciones recientes un subsidio para familiares de los combatientes voluntarios, tanto del Ejército como de las Milicias armadas, y para las de los soldados procedentes del reemplazo anual que tengan excepción del servicio en filas hasta la resolución de su expediente.

Para tener derecho a dicho subsidio se han de reunir las siguientes condiciones: Primera. Carecer los beneficiarios de ingresos o ser estos insuficientes para las necesidades de la vida.

Segunda. Justificar que el combatiente era el principal o único sostén del beneficiado, acreditando que desde antes del actual movimiento nacional vivía bajo el mismo techo.

Tercera. Justificar que el combatiente se halla precisamente en algún frente de combate, o bien se encuentre enfermo, ha fallecido o se inutilizó a consecuencia de la actual campaña.

Justificar para los soldados procedentes de alistamiento que se les está tramitando expediente de excepción del servicio en filas, mediante certificado expedido por el jefe de la unidad en que sirve.

Justificación del derecho al subsidio. Se hará mediante una declaración jurada en la que han de constar las circunstancias de familia y parentesco con el combatiente, así como todas las económicas y si "está o no en el frente".

Para facilitar esta declaración, de los beneficiados se les dará un impreso gratuito que pueden recoger en la Secretaría del Ayuntamiento a partir del día primero de febrero y en el que expresarán todas las circunstancias que en el mismo se piden con la mayor claridad y veracidad a fin de evitar dilaciones y perjuicios al propio interesado.

Lugo, 29 de enero de 1937.

Ejecución de sentencias. Ayer a las ocho de la mañana, fueron pasados por las armas a inmediaciones del cementerio, en virtud de sentencia dictada por el Consejo de guerra, el funcionario de Telégrafos Facundo Arrizurieta Gorrindo, el maestro nacional Antonio Lafuente Giménez y Angel Peláez Sánchez.

Ninguno de los tres ajusticiados, recibió los auxilios de la religión.

En Londres se falsifican los billetes españoles. Los Bancos y la Policía británica tienen ya instrucciones para perseguir a los falsificadores.

En Londres se falsifican los billetes españoles. Los Bancos y la Policía británica tienen ya instrucciones para perseguir a los falsificadores.

En Londres se falsifican los billetes españoles. Los Bancos y la Policía británica tienen ya instrucciones para perseguir a los falsificadores.

ESPECTACULOS

Mañana en el Teatro Circolo Shirley Temple en "Ojos cariñosos".

Por mucha pulcritud que se ponga en la administración de los adjetivos, no se incurrirá en pecado de exceso si se califica de genial a Shirley Temple. Porque auténticos dones geniales necesita quien apenas traspuerto el primer lustro de su existencia, asombra con el vuelo maravilloso de su personalidad indiscutible. Jamás niño alguno, entre tantos y tantos como lucieron sus habilidades en la pantalla, logró la altura de perfección fabulosa que Shirley Temple nos revela, deleitándonos y conmoviéndonos en los más leves detalles de su actuación ante la cámara. No es extraño, pues, que el éxito más favorable acompañe a cada nueva producción que tenga como protagonista a esta criatura excepcional, actriz eminente, bailarina y, ante todo y sobre todo, niña siempre, sin asomo de ambición que no cuadre a su edad verdadera. Shirley Temple reaparece mañana en el coliseo de la Alameda en la creación que le ha encumbrado "Ojos cariñosos", el "film" más destacado de la prodigiosa y pequeña actriz, pues en ninguno de los hasta ahora estrenados llegó a la perfección de interpretación y naturalidad de "Ojos cariñosos".

El infortunado joven padecía manía persecutoria. Momentos antes había salido de su casa acompañado de un guardia de Asalto amigo suyo, el cual no pudo evitar lo sucedido por encontrarse en un cuartel próximo.

El Juzgado militar instruye las diligencias del caso.

Anciano atropellado por un auto. LA CORUNA.—Por un auto fué atropellado el anciano José Vázquez, de sesenta y ocho años de edad, produciéndose heridas de pronóstico reservado, que fueron curadas de primera intención en la Casa de Socorro.

Sentencia cumplida. FERROL.—A las cinco de la tarde de ayer, en cumplimiento de la sentencia dictada en Consejo de guerra, fueron pasados por las armas el cabo-radio telegrafista, Antonio Mirar Varela; el cabo de marinería, Antonio Romero Souto; el cabo de fogoneros, Eduardo Rodríguez Rodríguez, y los marineros, Higinio Bruy Sánchez y Juan Yáñez Santana, que habían sido procesados por el delito de rebelión, en los días 20 al 22 de julio del pasado año.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia. IMPORTANTE. Motivado a instancia elevada por esta entidad al excelentísimo señor gobernador civil presidente de la Junta de Abastos de esta localidad, en petición se efectuasen gestiones al objeto de que fuesen autorizadas las facturaciones de envases vacíos desde esta capital con destino a estaciones de la región andaluza, a fin de que no fuese interrumpido el suministro de aceite de oliva por la carencia de envases; con fecha de ayer nos comunicó dicha presidencia, que por el Servicio de Ferrocarriles se habían autorizado las solicitadas facturaciones, lo que gustosamente nos en comenciamos de todos los comerciantes interesados.

Esta Asociación recuerda por medio de la presente a todos sus asociados, que el próximo día 31 del actual, a las cuatro treinta de la tarde, tendrá lugar en su domicilio social, calle de Quiroga Bañeteros, núm. 4, primero derecha, la asamblea general ordinaria.

Extracto del "Boletín Oficial". El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer, inserta lo siguiente: — Orden del Gobierno general del Estado, relativa al subsidio a familias de combatientes voluntarios.

— Edictos de varios Ayuntamientos referentes a cuestiones de trámite.

— Requisitorias del juzgado militar de la plaza de Lugo.

Crónica de sociedad. FUNERAL. Ayer se vió muy concurrida la iglesia de Santiago en donde a las doce se celebró un solemne funeral por el señor don Carlos Pardo Pallín, secretario que fué del Ayuntamiento de Lugo y que falleció hace un año.

Se dijo una misa y, en el ofertorio, ofreció el hijo del Sr. don Rafael Pardo Menéndez.

Los señores de Pardo Menéndez recibieron ayer muchas pruebas de sentimiento de sus muchas amistades. Reciban la nuestra sincera.

Contra el hambre y el frío. AUXILIO DE INVIERNO. Obra de justicia social de FALANGE ESPAÑOLA.

La Provincia

Feria del Monte. Mitin de Falange. El domingo por la tarde, día 24, como estaba anunciado, tuvo lugar, en la Feria del Monte un mitin de Falange sobre la sindicación obrera. Fué numerosa la concurrencia a este importante acto.

En la presidencia ocuparon asiento al lado de los oradores, el alcalde y secretario del Ayuntamiento, don Jesús Vázquez Maseda y don Germán Anillo Verdes, respectivamente, el jefe comarcal de milicias don Manuel Canto con los camaradas Ramón, Serafín Castro Campos, Ramón Rodríguez y José Fernández; el párroco de Villapedre señor Bello González, el capellán del célebre y renombrado santuario de la Milagrosa virgen del Monte, don Angel Carrera Pico, el Guardia civil de este puesto don David Llenderozas y como representante de Prensa, don Otilio Díaz Verdes.

Antes de comenzar el acto, ejecutó la música el himno de Falange, que el público escuchó de pie y con el brazo saludando a la romana.

Inició los discursos don Germán Anillo Verdes, quien hizo la presentación de los oradores. Fustigó la apatía del labrador, a quien estimuló a defender sus intereses. Comentó varios puntos del programa fascista, sobre todo los que se refieren a la unión de humildes para defenderse de toda clase de abusos.

Habló de la repoblación forestal, que va a empezarse rápidamente, y terminó haciendo votos por la España Una, Grande y Libre, cuyo triunfo alborea ya para bien de todos. Fué muy aplaudido.

Habló después Eladio López Muñiz. Este simpático camarada pronunció un gran discurso de elevados conceptos, muy afinante a las presentes circunstancias. Dedicó un bello y florido párrafo a Falange femenina allí presente. Citó lo más notable de nuestra gloriosa Historia, glosando también algunos puntos del programa fascista, y animando a los labradores a sindicarse, para que prevalezcan sus justas aspiraciones.

Seguidamente habló el camarada Cecilio Sanjuan, haciendo ver la necesidad de la unión. Hizo un llamamiento para que todos los presentes ingresaran en la C. O. N. S. como el lo había hecho, abandonando otros partidos, que solo tienden al engaño del obrero y a lanzarlo a criminales aventuras, como carne de cañón. Dice que ellos no vienen en busca de aplausos y ofreciendo carreteras y otras, como lo hacían los caciques políticos en vísperas de elecciones, sino que vienen ofreciendo el mejoramiento de la paz.

Por último el culto joven Luis Moreda, que se fué del infierno de Madrid el día 19 de diciembre, nos refirió las delicias del paraíso ruso, que trasladó su sede a la capital de España y dice que no se debe llamar Madrid, sino ciudad de horrendos crímenes. Contó casos terribles confirmativos de que una verdadera legión de demonios se metió en los salvasiegos comunistas españoles. Pues dijo que allí mandaban los agentes rusos como amos y señores, y los pobres milicianos marxistas, tan rebeldes como amos mansos corderos lo que ordena la maldita Rusia.

Madrid está convertido en un infierno y la matanza del que no piense como los rojos se realiza a cada momento. Terminó el acto, con el Himno de Falange. Casa de Sampayo, 29 enero 1937. Ojos de ACERO.

MIEDO... De la Junta de Defensa de Madrid: "Desde las tres de la tarde dejarán de funcionar todos los puestos de la entrada y en el interior de Madrid". "Se prohíbe rigurosamente circular con fusiles, excepto las formaciones mandadas por oficiales". "Los grupos armados que asuman servicios de vigilancia sin autorización oficial serán considerados como facciosos". Miedo se llama a esta figura.

Miedo y no precisamente a que la Aviación nacional pueda distinguir el fusil de un miliciano y lo haga blanco de sus tiros. Ni siquiera miedo a que se alarme la población civil que ya estará curada de espanto; suponemos nosotros.

El miedo es a que estos "milicianos autónomos" a los cuales es difícil desarmar, después de haberlos utilizados como fuerzas de represión al servicio de la cobardía y de la venganza, sigan cometiendo la serie de crímenes que vienen perpetrando con excusa de salvar la República.

El miedo es a que los "camaradas" asesinen por la espalda a los "camaradas" como le ocurrió a Durruti, como le ha pasado a Pablo Yagüe. ¡Qué enorme diferencia! En nuestras ciudades la vigilancia está encomendada a los "milicianos nacionales" y sólo a ellos. Pero es que éstos antes de ser milicianos eran ciudadanos honrados. Ahí está el secreto.

CRONICA JUDICIAL. Hurto. Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de hurto, instruida en el Juzgado de Chantada, contra Albino Ledo. El fiscal solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor con la que se conformó el procesado. Defendía el licenciado señor Troncoso.

Pleto contencioso. También se vió ayer un pleito incoado a instancia de José Barro, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Vivero, sobre una subasta de albarado público. Actuó de fiscal el abogado del Estado don Juan Morros Sardá. Como abogados actuaron los señores Rosón y Millán.

En la Territorial. Ayer se celebró ante la Sala de lo Civil de la Audiencia territorial la vista de un pleito, procedente del Juzgado de Chantada, propuesto por don Antonio Tourón con doña Josefa Lorenzo, sobre desahucio.

En el Progreso. LEA Vd. en EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

«ATENAS» Por mediación de la Asociación Católica de maestros de Lugo, hemos recibido un ejemplar de una interesante revista titulada "Atenas" que ahora se edita en Burgos.

Se trata de una revista de orientación pedagógica. Está muy bien presentada y contiene trabajos de interés para los maestros.

A la Asociación Católica de maestros de Lugo, agradecemos el envío.

ANGEL DARRIBA. Otro caballero español que baja al sepulcro! No bastaba la muerte traidora de la bala mortífera, para segar vidas juveniles en los frentes de combate. Era preciso, que la muerte dulce en el lecho familiar, hiciera presa para siempre en un joven, casi un niño, que sintiéndose cristiano y español, se proponía dar por la Patria, todo lo preciso para redimir la vida si preciso fuese.

¡Joven católico! Has muerto como tal, pronunciando esas frases magníficas que brotan de los labios de todo buen español: ¡Viva Cristo! ¡Viva España!

¡Soldado español! Bajas al sepulcro, sin saborear las dulzuras y amarguras del frente de batalla, ansioso de combatir al lado de tus hermanos.

¡Angel Darriba! Has desaparecido de nuestro lado. Formas ya guardia permanente en el batallón de jóvenes españoles y cristianos, que han muerto en estos tiempos en que Dios y la Patria reclaman sus servicios. Te conocía. Sabía tu vida ejemplar. Jóvenes como tu los ha escogido el Dios Supremo para hacer guardia de honor sobre los luceros celestiales. Sentimos tu muerte. Un solo consuelo nos queda: que has muerto con Dios y dispuesto a servir a tu Patria y quien muere con Dios y con la Patria, nunca muere porque se encumbra a las mansiones celestiales, lugar escogido para los jóvenes valerosos y cristianos. ¡Viva España!

Al Magisterio de la provincia

Actualmente las asociaciones católicas de maestros, están celebrando asambleas en las distintas provincias liberadas por el glorioso Ejército español, para informar al Comité Central de la Federación, sobre temas tan importantes como los siguientes, entre otros:

a) Líneas generales a que se ajustará la enseñanza en el nuevo Estado.

b) Manera de relacionar la enseñanza oficial con la particular.

c) ¿Sería provechosa o no la colegiación obligatoria de los componentes del Cuerpo docente?

d) En caso afirmativo, ¿en qué condiciones podría realizarse?

Todos estos problemas están tratándose serenamente, por la obligación inexcusable del Magisterio Nacional, de contribuir a la consolidación de la gesta heroica y gigantesca que nuestro invicto Ejército está realizando, para formar una nueva España grande e intocable.

Es de suponer que todas las diversas asociaciones católicas, como obligación de retaguardia, hayan ofrecido soluciones concretas a la Federación Central, basadas en un elevado amor a la Patria, pues hay que forjar con las nuevas generaciones el espíritu ideal de nuestra gloriosa raza.

Siempre hemos procurado en las distintas notas que la Prensa local nos favorece con su publicación, exponer con toda claridad el ideario y el programa de nuestra futura asociación. Así, pues, el Magisterio de la provincia, ya sabe anticipadamente hacia dónde ha de dirigirse su actuación rodeada de un alto valor y sentido patriótico.

Decíamos en nuestros primeros tiempos de organización, que no se perseguían antagonismos ni rivalidades en la gran familia del Magisterio, ya que meditando seriamente, las disensiones fueron funestas en el pasado y pueden ser también fatales en el futuro. Precisamente la Federación Católica de Maestros, está llamada a ser, por su carácter apolítico, el cobijo de todo el Magisterio sano y honrado. Es como una especie de hermandad o congregación, que centro de su aspecto profesional, existe la unión por otros vínculos derivados de las prácticas religiosas determinadas en sus estatutos. Y en verdad nada más hermoso que aquellas palabras del Divino Maestro "Amados los unos a los otros".

No pretendemos al hacer estos constantes llamamientos al Magisterio, que éste acuda en masa o en aluvión a ingresar en nuestras filas; nada de eso, las adhesiones que se reciban han de ser individuales, bien meditadas y con entusiasmo, pues persistiendo en las instrucciones del Comité Central de Burgos, interesa a los fines de esta futura Asociación, la calidad más que la cantidad; ahí estará su fuerza al servicio incondicional de la Religión y de la Patria, para ofrecer en todo momento al nuevo Estado español, la adhesión entusiasta de los educadores de la juventud.

Compañeros: ¡Viva España! La Comisión de Prensa y Propaganda.

NOTA.—Las adhesiones se enviarán al secretario, don Fernando Ferro Toubes, Obispo Aguirre, 2º segundo, o al presidente, don Fermín Martínez, San Roque, 42-tercer, Lugo.

Hallazgo de un cadáver. Ayer por la mañana, a inmediaciones del Convento de las Salesas, en la Ronda de Castilla, fué encontrado el cadáver de un hombre.

Puesto el hecho en conocimiento del juzgado de primera instancia, éste se personó en aquél lugar procediendo al levantamiento del cadáver, después de identificado, resultando ser el de un portosero que carecía de ambas piernas, natural de Oleiros (La Coruña), de veintiséis años de edad, llamado Manuel Fernández Ríos.

El cadáver no presentaba señal de violencia alguna, creyéndose que la muerte fué debida a un ataque de alcoholismo.

Después de instruidas las correspondientes diligencias sumariales, el muerto fué llevado al depósito del cementerio donde hoy se le practicará la autopsia.

LA ESPAÑA QUE MUERE... España, país de heroicas gestas, de épicas grandezas, solar de ascetismo y de Quijotes, como de hidalgos: ha despertado con nueva vitalidad y fortaleza.

Este es el Movimiento Nacional; el despertar de un pueblo que se desconocía así mismo y se sentía extraño y desplazado, que minado por las fuerzas ocultas de la revolución, iba poco a poco entregándose a los designios criminales de los Comités extranjeros, los que bajo la máscara de la democracia y esgrimiendo la poderosa arma del materialismo, sacaban cuanto de noble y espiritual había en nuestro viejo solar.

NI LIBERTAD, ahorrada por el libertinaje de los partidarios de los gobernantes; ni IGUALDAD, destruida por quienes en el gobierno se declaraban beligerantes; ni FRATERNIDAD, desmentida por el asesinato diario de hombres y políticos de oposición, con la complacencia y complicidad de las autoridades y Gobierno.

Pactos ocultos con el comunismo ruso, acuerdos secretos con naciones extranjeras a espaldas de la Constitución y de las leyes; persecución sin tregua a cuanto representase un valor espiritual y moral, o no se uniese al carro de la revolución moscovita.

Esta era la España de ayer de los obreros criminalmente explotados por sus directivos la de los tuberculosos sin sanatorios, la de los hogares sin lumbre, la de los esclavos caciques, la de las injusticias sociales, la de los montes sin árboles, la de los niños sin escuela, la de los españoles sin Patria y la de los hombres sin Dios.

(Palabras del Generalísimo Franco por Radio-Nacional de Salamanca.

Ministerio de Cultura 2005